
Δελτίο τύπου από την Σύσκεψη που κάλεσε η
Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Σωματείων την

Κυριακή 10/11

Στην ανοιχτή σύσκεψη σωματείων και συνδικαλιστών που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 10 Νοέμβρη
2019, έπειτα από πρόσκληση της Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων σωματείων αποφασίστηκαν τα εξής:

1) Αναγνωρίστηκε η ανάγκη των κοινών πρωτοβουλιών αγωνιστικού σχεδιασμού το επόμενο διάστημα με
στόχο να δημιουργηθούν ρήγματα στη βάρβαρη πολιτική του κεφαλαίου, της Ε.Ε. και των κυβερνήσεων
απέναντι στους εργαζόμενους. Για να ξεφύγουμε από το φαύλο κύκλο της συμβολικής διαμαρτυρίας και
του κλαδικού κατακερματισμού.

2) Εκτιμήθηκε ότι η κυβέρνηση της ΝΔ θα κλιμακώσει την επίθεση με μπαράζ αντεργατικών νομοσχεδίων,
στο έδαφος των μνημονίων, των «ματωμένων» πλεονασμάτων και της δημοσιονομικής επιτροπείας που
διαχειρίστηκε-εφάρμοσε και η προηγούμενη κυβέρνηση, με στόχο την ενίσχυση της καπιταλιστικής
κερδοφορίας και των ιδιωτικών επενδύσεων.

3) Υπογραμμίστηκε η νέα συνθηκολόγηση του υποταγμένου, κυβερνητικού συνδικαλισμού στην πάλη κατά
του «αναπτυξιακού» νόμου της κυβέρνησης της ΝΔ, τόσο με την ανυπαρξία αγωνιστικού σχεδίου όσο και
με την υπονόμευση κάθε δυνατότητας απεργιακής κλιμάκωσης μετά την ελπιδοφόρα απεργιακή
συσπείρωση σωματείων και ομοσπονδιών στις 24/9.

4) Αναφέρθηκαν επίσης οι παλινωδίες, η αμηχανία και η έλλειψη αυτοτελούς σχεδιασμού των ταξικών
δυνάμεων στο εργατικό κίνημα με αποτέλεσμα την ασθενική αντιμετώπιση της τακτικής και των μεθόδων
των συμβιβασμένων ηγεσιών ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ, καθώς και αρκετών δευτεροβάθμιων οργάνων.

Με βάση τα παραπάνω:

Α) Είναι αναγκαία περισσότερο από ποτέ η συγκρότηση ανεξάρτητου, ταξικού μπλοκ αγώνα ώστε να
μπορεί να οργανώσει τους αγώνες ανατροπής που έχουν ανάγκη οι εργαζόμενοι. Αξιοποιώντας όποιους
προβληματισμούς προσπάθειες και πρωτοβουλίες στο παρελθόν έθεσαν την ανάγκη ενιαίας αγωνιστικής
παρέμβασης στα επίκαιρα προβλήματα της εργατικής τάξης αποφασίσαμε ότι πρέπει άμεσα να
προχωρήσουμε σε κοινό βηματισμό για τα ζητήματα που αφορούν τη δράση απέναντι με πρώτες αιχμές
την νέα επίθεση της κυβέρνησης στο ασφαλιστικό, την εφαρμογή του αντεργατικού, “αναπτυξιακού”
πολυνομοσχέδιου, τη συνεχιζόμενη επίθεση στις ΣΣΕ, το μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, την
ελαστική-προσωρινή εργασία, τις ιδιωτικοποιήσεις δημόσιων οργανισμών.

Β) Στήριξη, συμμετοχή και ενίσχυση του συλλαλητηρίου που οργανώνουν στις 30/11 πρωτοβάθμια
σωματεία (πλ. Κοραή 12μμ) για ΣΣΕ, αυξήσεις μισθών, κατάργηση ελαστικής εργασίας, ελεύθερα
συνδικάτα από κράτος και εργοδοσία.

Γ) Συμμετοχή και στήριξη στον αγώνα και τις πρωτοβουλίες των εργαζομένων στα κοινωφελή
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προγράμματα του ΟΑΕΔ, με στόχο να μην απολυθεί κανείς, για μόνιμη, πλήρη και σταθερή δουλειά για
όλους τους εργαζόμενους. Στηρίζουμε την κινητοποίηση στις 20/11 στις 12μμ στο Υπ. Εργασίας των
συμβασιούχων που απασχολούνται μέσω του προγράμματος του ΟΑΕΔ και αφορά τις προσλήψεις 5.500
νέων ηλικίας 25-29 ετών σε φορείς του δημοσίου.

Δ) Οργάνωση ημερίδας – συζήτησης των πρωτοβάθμιων σωματείων το Σάββατο 14/12 για την
επεξεργασία ενός σύγχρονου πλαισίου εργατικών διεκδικήσεων με βάση τις ανάγκες μας.

Ε) Κάλεσμα σε σωματεία, κινήσεις και συνδικαλιστές να στηρίξουν τη διακλαδική απεργία που
οργανώνουν πρωτοβάθμια σωματεία στις 19/3/2020, με απεργιακές αποφάσεις για τη διεκδίκηση
αυξήσεων στους μισθούς, μείωση του χρόνου εργασίας, δουλειά με πλήρη δικαιώματα για όλους.

ΣΤ) Στηρίζουμε κάθε κλαδικό αγώνα με ταξικό πλαίσιο αιτημάτων που αναπτύσσεται αυτό το διάστημα
(εκπαίδευση, υγεία, ΔΕΗ, συμβασιούχοι).

Z) Στηρίζουμε τους αγώνες του φοιτητικού κινήματος ενάντια στην κατάργηση του πανεπιστημιακού
ασύλου. Αγωνιζόμαστε ενάντια στην αστυνομική βία και την κρατική καταστολή. Συμμετέχουμε μαζικά
και αποφασιστικά στις εκδηλώσεις για τα 46 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου.


